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  Η  διαβροχή  είναι  η  βασική  διαδικασία  της  αλληλεπίδρασης  υγρών στην  διεπιφάνεια
στερεού-αέρα και περιγράφει πώς ένα υγρό έρχεται σε επαφή με μια στερεή επιφάνεια. Η
διαβροχή  είναι  σημαντική  σε  διάφορες  εφαρμογές,  όπως  υδατοαπωθητικές  και
αυτοκαθαριζόμενες επιφάνειες κτλ.  Μια στερεή επιφάνεια διαβρέχεται από μια σταγόνα
υγρού σε κάποιο βαθμό που μπορεί να περιγραφτεί από την γωνία επαφής. Για τις λείες
στερεές επιφάνειες έχουμε το μοντέλο του Young, ενώ για τις τραχιές επιφάνειες έχουμε το
μοντέλο  του  Wenzel και  το  μοντέλο  του  Cassie-Baxter.  Υπάρχουν  τέσσαρα  είδη
επιφανειακής  διαβροχής:  α)  υδρόφιλη  επιφάνεια,  β)  υδρόφοβη  επιφάνεια,  γ)
υπερυδρόφοβη επιφάνεια και δ) υπερυδρόφιλη επιφάνεια.     [1] 

Εικόνα 1:  (a) Τα φύλλα του λωτού, (b) η σκόνη πάνω στο φύλλο του λωτού, (c) η σταγόνα

νερού που απομακρύνεται από το φύλλο του λωτού, (d) και (e)  η σταγόνα νερού πάνω

στην επιφάνεια του φύλλου του λωτού, (f)  – (h)  η ιεραρχική δομή της επιφάνειας των

φύλλων του λωτού     [1]

   Ένα  παράδειγμα  φυσικής  επιφάνειας  είναι  τα  φύλλα  του  λωτού  (Εικόνα  1),  όπου
αποτελούνται από μια ιεραρχική δομή. Λόγω αυτής της δομής, η επιφάνεια των  φύλλων
του  λωτού  είναι υπερυδρόφοβη  με  γωνία  επαφής  μεγαλύτερη  από  150ο   και  είναι
υδατοαπωθητική και αυτοκαθαριζόμενη.    [1] , [2]
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Εικόνα 2: Ανοδίωση αλουμινίου σε οξείδιο του αλουμινίου   [3]

  Ερευνητές  κατάφεραν  να  κατασκευάσουν  επιφάνειες  οξειδίου  του  αλουμινίου  με

ανοδίωση (Εικόνα 2)  που είναι  υπερυδρόφοβες με  γωνία επαφής 158ο,  οι  οποίες  είναι

υδατοαπωθητικές και αυτοκαθαριζόμενες επιφάνειες, όπως η επιφάνεια των φύλλων του

λωτού.  Δηλαδή,  έφτιαξαν  επιφάνειες  οξειδίου  του  αλουμινίου  με  διαφορετικά

μορφολογικά  χαρακτηριστικά  σε  σταθερή  τάση  ανοδίωσης  αλλάζοντας  τον  χρόνο

ανοδίωσης  και  στην  συνέχεια  σε  σταθερό  χρόνο  ανοδίωσης  αλλάζοντας  την  τάση

ανοδίωσης υπολογίζοντας  την γωνία επαφής για κάθε επιφάνεια.  Τέλος, απέδειξαν την

καλή  αυτοκαθαριζόμενη  -  υδατοαπωθητική  ικανότητα  της  υπερυδρόφοβης  επιφάνειας

οξειδίου  του  αλουμινίου  και  ότι  η  υπερυδροφοβικότητα   της  επιφάνειας  οξειδίου  του

αλουμινίου εξηγείται από το μοντέλο Cassie-Baxter.   [2]
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